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ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ANÇÃ 

EM SESSÃO ORDINÁRIA, DE 25 DE ABRIL DE 2023 

 
Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, pelas 20h00, realizou-

se, na sede da Junta de Freguesia de Ançã, a reunião de Assembleia de Freguesia de Ançã, em 

sessão ordinária, presidida pelo senhor Manuel Teixeira e secretariada por Daniela Rosa, primeira 

secretária, e por Aldina Costa, segunda-secretária, que teve a seguinte ordem de trabalhos: 

 
Período Antes da Ordem do Dia 

(Art. 18º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
1. Leitura e aprovação das atas das reuniões das duas assembleias anteriores; 

2. Tomada de posse de novo elemento da Assembleia de Freguesia de Ançã, por suspensão de mandato de 

Roger Lee Pessoa de Jesus; 

3. Eleição do 2º secretário da mesa da Assembleia de Freguesia de Ançã; 

4. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã. 

 

Período da Ordem do Dia 

(Art. 19º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 

 
1. Apreciar e votar a atribuição de apoio financeiro e em espécie à Comissão de Festas de São Sebastião 2023; 

2. Apreciar e votar a celebração de protocolo de Colaboração no âmbito do FOLK 2023; 

3. Apreciar e votar Minuta do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências / Requalificação 

Urbana 2023; 

4. Apreciar e votar Minuta do Acordo de Colaboração com as Freguesias / Apoio nas Competências pró 

prias ao nível dos Equipamentos e Espaços Verdes 2023; 

5. Discussão e votação dos documentos de prestação de contas, relativo ao ano económico de 2022, nos 

termos da alínea b) do nº 1 do artigo 9º da Lei 75/2013 de 12 de setembro; 

6. Apreciar o inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais da autarquia; 

7. Realização da XX Feira do Bolo de Ançã - 30/04/2023 - informações; 

8. Apreciação e votação da minuta de contrato Interadministrativo de delegação de competências a celebrar entre 

o município de Cantanhede e a freguesia de Ançã / Praia fluvial de Ançã. 

 

Período para a Intervenção do Público 

(Art. 20º do Regimento da Assembleia de Freguesia) 
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Dos membros da Assembleia, para além dos já mencionados, assinaram a lista de presenças os 

senhores: João Carlos Gerardo, Vasco Vaz, Cátia Parreiral (bancada do PSD) Ricardo Dias e Diana Costa 

(bancada do PS). A senhora Luísa Aguiar não esteve presente, por motivo de doença, estando a sua 

ausência justificada.  

Do Executivo: Cláudio Cardoso, Luís Miguel Malva e Gisela Parreiral. 
 

 

 
** 
 

Período Antes da Ordem do Dia 
 

1. Leitura e aprovação das atas das reuniões das duas assembleias anteriores; 

Tomou a palavra o senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, que colocou a votação a 

aprovação das atas das Assembleias de Freguesia realizadas a 30 de setembro de 2022 e a 28 de 

dezembro de 2022. Ambas as atas foram aprovadas por unanimidade.  

 
2. Tomada de posse de novo elemento da Assembleia de Freguesia de Ançã, por suspensão de 

mandato de Roger Lee Pessoa de Jesus; 

O senhor Presidente da Assembleia tomou a palavra para informar que a senhora Susete Paiva foi, 

de acordo com a ordem da lista eleitoral, chamada a integrar a Assembleia de Freguesia, tendo esta 

renunciado. Assim, foi chamado o membro seguinte da lista eleitoral, a senhora Aldina Costa, que tomou 

posse, e que passou a fazer parte da Assembleia de Freguesia de Ançã (bancada do PSD).   

 

3.  Eleição do 2º secretário da mesa da Assembleia de Freguesia de Ançã; 

Para 2º secretário da Assembleia de Freguesia de Ançã, foi proposto o nome da senhora Aldina Costa, 

levado a votação. A senhora Aldina Costa foi eleita, por voto secreto, como 2ª secretária da Assembleia 

de Freguesia de Ançã, com maioria, com 6 votos a favor e 2 votos contra.  

 

4. Assuntos de Interesse para a Freguesia de Ançã. 

 
 

Período Da Ordem do Dia 
 

1. Apreciar e votar a atribuição de apoio financeiro e em espécie à Comissão de Festas de 

São Sebastião 2023; 

Tomou a palavra o senhor Presidente do Executivo, chamando a atenção para o facto da aprovação 

do apoio financeiro à Comissão de Festas de São Sebastião 2023, na Assembleia de 28 de dezembro 

de 2022. Informou que houve aspetos da festa que não correram tão bem quanto esperado, o que 

deu origem a queixas feitas à Câmara Municipal de Cantanhede (CMC) devido à ausência de casas 
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de banho. Foram danificados alguns painéis das barracas e um caixote do lixo, e foram furtados dois 

sinais de transito. Apesar do valor do subsídio atribuído (250 euros) não ser suficiente para pagar os 

danos causados, por uma questão de responsabilização, é do entender do executivo que este 

montante seja utilizado para tal. O senhor Presidente do Executivo disse ainda que este tipo de 

situações terão de ser acauteladas para anos seguintes.  

Da Assembleia de Freguesia, manifestaram-se o senhor Ricardo Dias, bem como a primeira 

secretária da mesa da assembleia, Daniela Rosa, concordando com a proposta do executivo. O 

senhor Vasco Vaz ainda referiu que a zona de realização da festa de São Sebastião poderá propiciar 

estes atos de vandalismo, pelo que se discutiu a hipótese de deslocação da festa.  

O ponto foi levado a votação, tendo sido aprovado por unanimidade.  

 

2. Apreciar e votar a celebração de protocolo de Colaboração no âmbito do FOLK 2023; 

Tomou a palavra o senhor Presidente do Executivo para explicar o protocolo, reiterando o impacto 

e a dimensão do Folk. O senhor Carlos Gerardo pediu a palavra para expor algumas situações que, 

na edição de 2022, e no seu entender, não correram da melhor forma, tendo estas sido debatidas 

com o executivo.  

O ponto foi levado a votação, tendo sido aprovado por unanimidade.  

 

3. Apreciar e votar Minuta do Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências/ 

Requalificação Urbana 2023; 

O senhor Presidente do Executivo explicou que o Contrato Interadministrativo deve-se ao facto da 

CMC, por entender que as Juntas de Freguesia têm melhores condições para atuar em determinadas 

competências, delega essas mesmas competências às Juntas de Freguesia, às quais dá um montante 

(€). De referir que a Junta de Freguesia tem independência quanto ao uso do dinheiro atribuído, 

mediante explicação. Tal situação acontece com a Junta de Freguesia de Ançã, que recebe 

39.541,00€ (apenas para despesas de capital), que serão usados na requalificação urbana.  Como, 

no ano anterior, algumas Juntas de Freguesia não gastaram o valor que a CMC lhes atribuiu (mais 

elevado que no ano corrente), a CMC decidiu atribuir um valor mais pequeno, sendo que este poderá 

ser acrescido, mediante necessidade justificada. 

O senhor Carlos Gerardo perguntou ao executivo qual o plano delineado para o uso do dinheiro, 

sendo que o senhor presidente do executivo pôde adiantar alguns objetivos, tais como as obras no 

edifício da Junta de Freguesia, recuperação da ladeira da Igreja, e eventual construção de passeios 

(por exemplo, na Rua 25 de Abril).  

Após ter sido posta a votação, a minuta foi aprovada por unanimidade. 
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4. Apreciar e votar Minuta do Acordo de Colaboração com as Freguesias/Apoio nas 

Competências próprias ao nível dos Equipamentos e Espaços Verdes 2023; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo, explicando que, como é do conhecimento da 

Assembleia, os espaços verdes passaram a ser competência das Juntas de Freguesia. Dadas as 

dificuldades das Juntas, nomeadamente as da Junta de Freguesia de Ançã, explicadas pelo senhor 

presidente do executivo, a CMC faz este acordo de colaboração e atribui às Juntas de Freguesia uma 

comparticipação financeira (valor que ainda terá de ser corrigido).  

Após ter sido posta a votação, a minuta foi aprovada por unanimidade. 

 

5. Discussão e votação dos documentos de prestação de contas, relativo ao ano económico 

de 2022, nos termos da alínea b) do nº 1 do artigo 9º da Lei 75/2013 de 12 de setembro; 

Tomou a palavra o senhor presidente do executivo, explicando as regras de equilíbrio orçamental 

(receitas têm de cumprir as despesas; receitas correntes têm de ser, pelo menos, iguais às despesas 

correntes), ambas cumpridas. Da análise e explicação dos quadros resumo constantes nos 

documentos enviados à Assembleia de Freguesia, foi possível verificar que existe um saldo de capital 

negativo (o que é excelente), e uma poupança corrente. O senhor presidente do executivo realçou as 

ótimas taxas de execução, as melhores já apresentadas por este executivo: taxa de execução da 

receita de 100,83% e taxa de execução da despesa de 99,12% (e não de 85%, como explicado pelo 

executivo - caso da empresa Ediperfil e das obras do pavilhão). Foi também realçado o saldo de 

gerência de 60.000,00€, igual ao de 2021, para aplicar no PRR.  

Estes valores orgulham o executivo e, nesta sequência, o senhor Vasco Vaz deu os parabéns ao 

executivo. Não havendo questões, os documentos foram levados a votação, tendo sido aprovados 

por unanimidade. O senhor Carlos Gerardo, em nome da bancada do PSD, apresentou uma 

declaração de voto, anexa a esta ata.  

 

6. Apreciar o inventário dos bens, direitos e obrigações patrimoniais da autarquia; 

Após uma breve introdução do senhor presidente do executivo ao inventário, o senhor presidente 

da assembleia perguntou se havia possibilidade de apresentar o total do valor patrimonial atualizado, 

ao que o senhor tesoureiro do executivo respondeu afirmativamente.  

O senhor presidente do executivo fez ainda uma chamada de atenção para o facto de alguns 

prédios urbanos presentes no inventário, apesar do que consta nas respetivas cadernetas prediais, 

não pertencerem à Junta de Freguesia, mas sim à Igreja. Desde a altura de separação do património 

do Estado e da Igreja, que ainda não foi feita a correção nas cadernetas prediais.  

 

7. Realização da XX Feira do Bolo de Ançã - 30/04/2023 - informações; 

O senhor presidente do executivo falou da XX Feira do Bolo de Ançã, que decorrerá no dia 30 de 
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abril, organizada, pela primeira vez, num modelo de parceria entre a AVANÇA, a Junta de Freguesia 

de Ançã, e a Associação de Boleiras de Ançã (em processo de constituição). O desafio da parceria 

foi lançado à AVANÇA pela Junta de Freguesia de Ançã (que tinha pensado o evento gastronómico 

relacionado com o Bolo de Ançã), com a filosofia de que, juntando as várias entidades, se consegue 

uma maior projeção do Bolo de Ançã. A confraria do Bolo de Ançã, atualmente sem atividade, também 

foi convidada a integrar a parceria, esperando-se que tal aconteça em anos seguintes (aspeto 

evidenciado pelo senhor presidente da Assembleia). O senhor presidente do executivo referiu ainda 

que a XX edição contará com algumas novidades, como a presença de animação musical durante 

todo o evento. Foi realçada a divulgação na RTP1 e foi informado que serão distribuídos questionários 

para avaliação da feira, de forma a melhorá-la nos anos seguintes.  

Após o convite aos membros da assembleia de freguesia para a presença na XX Feira do Bolo de 

Ançã, concretamente no momento institucional, e não havendo mais informações, passou-se para o 

ponto seguinte da ordem de trabalhos.  

  

8. Apreciação e votação da minuta de contrato Interadministrativo de delegação de 

competências a celebrar entre o município de Cantanhede e a freguesia de Ançã / Praia 

fluvial de Ançã. 

O senhor presidente do executivo explicou o contrato interadministrativo, reiterando a confiança 

que a CMC coloca na Junta de Freguesia de Ançã, pois, mais uma vez, delega as competências 

(neste ponto, relativas à praia fluvial de Ançã). Para tal, é alocada uma verba, que inclui, por exemplo, 

a limpeza da vala, da piscina e do tanque, a manutenção do Quintal da Fonte, os gastos com a 

iluminação e com a água. Foi realçado o facto da CMC reconhecer que a Junta de Freguesia de Ançã 

reúne melhores condições para efetuar os trabalhos, muitas vezes a um preço mais baixo. Também 

referiu que o valor anteriormente definido para estas competências não era suficiente, tendo sido 

ajustado.  

Depois de algumas questões por parte do senhor Carlos Gerardo, as quais foram respondidas pelo 

executivo, o senhor presidente do executivo informou que, apesar do contrato interadministrativo se 

encontrar para aprovação na Assembleia de Freguesia, este só será assinado caso a CMC aceite as 

condições do executivo da Junta de Freguesia de Ançã (ainda em negociação), que foram explicadas 

detalhadamente pelo senhor presidente. 

Após ter sido posta a votação, a minuta foi aprovada por unanimidade. 

 

 

Período para a Intervenção do Público 

 
 

O senhor presidente da Assembleia de Freguesia deu a palavra ao público. Usou da palavra a 
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senhora Elisabete Lopes, que deu os parabéns à Junta de Freguesia de Ançã pelos excelentes 

resultados contabilísticos apresentados e por todo o trabalho desenvolvido. 

Por fim, o senhor presidente do executivo convidou todos os presentes a deslocarem-se até à sala 

da frente, que fora recuperada, para um Ançã de Honra.   

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão, da qual se lavrou a presente ata de reunião, 

que vai ser assinada pelo presidente da Assembleia de Freguesia e por mim, que a subscrevi. 

 

O Presidente 
 
 

 

(Manuel Teixeira) 

 
 

A Primeira Secretária 
 
 

 

(Daniela Rosa) 

 
 

A Segunda Secretária 
 
 

 

(Aldina Costa) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


